



Zavod za zdravstveno
zavarovanje Slovenije

Direkcija

Miklošičeva cesta 24
1507 Ljubljana
www.zzzs.si



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET
Šubičeva 4
1000 Ljubljana

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	11-07-2014
Šifra:	542-01/14-5/4
Povezava:	020-10/14-911
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratica:	

Številka: 0072-1/2014-DI/42

Ljubljana, 10. 7. 2014

**ZADEVA: ODGOVORI ZAVODA ZA ZDRAVSTVENO ZAVAROVANJE SLOVENIJE
na vprašanja glede zaostrovanja pogojev za uveljavljanje pravice do zdraviliškega
zdravljenja in sofinanciranja zdravstvenega letovanja otrok v letu 2014**

Zveza: Sklep Državnega sveta RS, številka 542-01/14-5 z dne 11. 6. 2014

Spoštovani,

v zvezi z vprašanji državne svetnice mag. Darije Kuzmanič Korva in državnega svetnika mag. Petra Požuna podaja Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (v nadaljnjem besedilu: ZZZS) naslednje odgovore:

Ad 1)

V letu 2013 je ZZZS za financiranje zdraviliškega zdravljenja 859 otrok namenil 1.132.912 eurov. Realizacija storitev zdraviliškega zdravljenja otrok je v letu 2013 preseгла plan, zato so bila izplačana sredstva višja od planiranih za leto 2013.

V letu 2014 je predvideni obseg finančnih sredstev za zdraviliško zdravljenje otrok 1.066.750 eurov. Ocenjujemo, da bo število otrok, napotenih na zdraviliško zdravljenje, nekoliko manjše kot v letu 2013.

Ad 2)

Osnovni namen Sprememb in dopolnitev Pravil obveznega zdravstvenega zavarovanja (Uradni list RS, št. 25/14; v nadaljnjem besedilu: novela Pravil OZZ) v delu, ki ureja zdraviliško zdravljenje, je bil poenotenje postopkov za uveljavljanje in varstvo pravic v zvezi z rehabilitacijo in uskladitev indikacij za napotitev na rehabilitacijo z novimi spoznanji medicinske stroke, in ne zmanjšanje pravic. Spremembe temeljijo predvsem na zaključkih, oblikovanih v soglasju s posameznimi razširjenimi strokovnimi kolegiji (RSK), v okviru projekta, ki je na ZZZS tekel pred leti. Končni predlog sprememb in dopolnitev je bil v letu 2013 pripravljen na ZZZS.

Novela Pravil OZZ vsebuje več vsebinskih sklopov – poleg zdraviliškega zdravljenja, tudi zdravljenje v tujini, medicinske pripomočke, zdravila in nekatere manj obsežne vsebinske novosti. Predvsem zaradi postopka sprejema zadnje novele Zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju, ki je bil uveljavljen 6. 11. 2013 (Uradni list RS, št. 91/13) in posledično uskladitve Pravil OZZ z Direktivo 2011/24/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. marca 2011 o uveljavljanju pravic pacientov pri čezmejnem zdravstvenem varstvu (UL L št. 88 z dne 4. 4. 2011, str. 45), je do končnega sprejema novele Pravil OZZ poteklo kar nekaj časa. Tako je javna razprava glede predloga novele Pravil OZZ potekala na portalu e-Demokracija že od 9. 9. do 9. 10. 2013 in od 16. do 24. 1. 2014. Prva javna razprava je torej



Skupaj za zdravlo prihodnosti.

potekala več kot pol leta pred sprejemom novele Pravil OZZ na Skupščini ZZS dne 25. 3. 2014. Predlog novele je bil objavljen tudi na spletni strani ZZS. V okviru javne razprave ZZS v zvezi s predlagano ureditvijo zdraviliškega zdravljenja ni prejel pripomb, prejel pa jih je po končani prvi javni razpravi od Skupnosti slovenskih naravnih zdravilišč v zvezi z novo opredelitvijo zdravstvenih stanj na področju bolezni srca in ožilja ter s pogojem pričakovanega rehabilitacijskega učinka (povrnitev funkcionalnih sposobnosti), na katere je ZZS tudi podal odgovor.

Po uveljavitvi novih določb novele Pravil OZZ se je na spremenjeno ureditev odzvala strokovna javnost, in sicer tudi v delu, ki se nanaša na zdraviliško zdravljenje otrok. Zaradi razjasnitve nejasnosti je v juniju 2014 potekalo več sestankov s predstavniki Rdečega križa, zdravilišča MZL Debeli rtič in MZL Rakitna. Na pobudo ZZS je bil organiziran sestanek tudi z vrhom pediatrične stroke v Sloveniji, pri čemer so se strokovnjaki pulmološke in dermatološke stroke iz celotne Slovenije poenotili v okviru Združenja za pediatrijo pri Slovenskem zdravniškem društvu. Ugotovljeno je, da določbe Pravil OZZ kot indikacije za zdraviliško zdravljenje na področju dermatologije zajemajo bolezenska stanja, navedena v priporočilu RSK za pediatrijo, zaradi enotnega izvajanja pa je smiselna podrobnejša razlaga posameznih določb. Usklajena so bila tudi stališča glede razlage določb, ki se nanašajo na bolezni dihal. Posebej je bilo poudarjeno, da je pravica do zdraviliškega zdravljenja otrok podana tudi pri zdravstvenih stanjih, ki so kot indikacija navedena za vse zavarovane osebe (ne glede na njihovo starost), in ne samo v posebni določbi, ki se nanaša izključno na otroke. Zaključne ugotovitve so, da tudi spremembe Pravil OZZ omogočajo zdraviliško zdravljenje večini in najtežje bolnim otrokom, dodatno pa se predlagajo manjše dopolnitve na področju zelo redkih bolezni, ki so v zadnjem času z napredkom medicine lahko natančno diagnosticirane (gre za nekatere gnojne pljučne bolezni s potrebo po vsakodnevni respiratorni fizioterapiji), in tuberkuloze po zdravljenju težkih oblikah nekaterih bolezni.

S tako usklajeno razlago so bili nedavno seznanjeni izvajalci, ki podajajo predloge za zdraviliško zdravljenje, in zdravniki ZZS, ki o njih odločajo.

Ad 3)

V letu 2013 je ZZS sofinanciral zdravstveno letovanje 9.321 otrokom, za kar je bilo porabljenih 1.590.622 eurov. Zdravstveno letovanje je trajalo povprečno 11 dni.

V letu 2014 je ZZS planiral 1.975.997 eurov oziroma za 8.594 otrok za 14 dnevno letovanje. Sofinanciranje cene dneva letovanja znaša 16,42 eura na dan oziroma za 14 dnevno letovanje 229,88 eura.

Ad 4)

Pravila OZZ v prvem odstavku 52. člena določajo, da otroku, ki je bil večkrat hospitaliziran ali je pogosteje bolan, ZZS sofinancira letovanje v organizirani in strokovno vodeni zdravstveni koloniji.

ZZS vsako leto, po sprejemu finančnega načrta, izvede javni razpis za izbiro organizatorjev zdravstvenega letovanja otrok in šolarjev na osnovi letnega programa, v katerem ZZS opredeli število udeležencev in višino sredstev, ki jih nameni za sofinanciranje stroškov zdravstvenega letovanja. V javnem razpisu opredeli tudi pogoje in merila za izbor organizatorjev. V letu 2014 je bilo v javnem razpisu natančneje opredeljeno, kdo se lahko udeleži zdravstvenega letovanja. Poleg tega je ZZS v razpisu opredelil, da ne bo izbral organizatorja, pri katerem so bile v preteklosti ugotovljene hujše nepravilnosti. Zaradi nekaterih hudih nepravilnosti in celo goljufij, ki jih je ZZS prijavil tudi policiji, je ZZS v letošnjem letu zahteval zgolj natančnejše spoštovanje Pravil OZZ. Pravica do zdravstvenega letovanja otrok ostaja nespremenjena že 20 let. Pogoja večkratne hospitalizacije ali pogostejše obolevnosti, ki se dokazuje z zapisom v medicinski dokumentaciji z "več kot dvakrat v preteklem letu", ni moč tolmačiti kot zaostritev kriterijev, saj zdravstveno letovanje otrok ni namenjeno zdravim otrokom.

Zaradi trajne zdravstvene ogroženosti otrok s kroničnimi boleznimi (sladkorni bolniki, astmatiki, revmatiki...) so tudi ti otroci upravičeni do letovanj, kar je lahko razvidno tudi ob zadnjem preventivnem ali kurativnem obisku otroškega ali šolskega zdravnika – torej imajo zapise v medicinski dokumentaciji.

ZZZS sklene pogodbe o sofinanciranju z organizatorji zdravstvenih letovanj, ki izberejo udeležence na podlagi predlogov osebnih zdravnikov otrok.

Prav tako je treba omeniti, da imajo otroci s cerebralno paralizo, juvenilnim revmatoidnim artritisom, sladkorno boleznijo, fenilketunorijo in celiakijo tudi možnost udeležbe v skupinski obnovitveni rehabilitaciji, za katero ZZZS ravno tako namenja sredstva za sofinanciranje.

V zvezi s kršitvami v preteklem letu izpostavljamo, da je ZZZS pri enem organizatorju zdravstvenih letovanj zaznal tudi sum goljufije, ki jo je letos prijavil policiji. Ugotovljeno je bilo, da je organizator kršil pogoje razpisa, med drugim izbira otrok za letovanje ni potekala skladno z namenom letovanja in razpisnimi pogoji (ugotovljeno je bilo, da se je zdravstvenega letovanja iz zdravstvenih razlogov udeležila manj kot četrtnina otrok) in še druge nepravilnosti.

V dokaz, da se poskusi nepravilnosti še dogajajo, prilagamo prijavnico enega od organizatorjev zdravstvenega letovanja otrok in šolarjev na "Športno, nogometno obarvano kolonijo za fante".

Ad 5)

Ker gre za javna sredstva obveznega zdravstvenega zavarovanja, ki jih s prispevki zbiramo vsi zavarovanci, jih je ZZZS dolžan nameniti samo za zavarovane osebe, ki izpolnjujejo pogoje, določene v Pravilih OZZ. Poudariti je namreč treba, da je napotitev v zdravstveno kolonijo skladno s Pravili OZZ namenjena otrokom z zdravstvenimi težavami, in ne zdravim otrokom.

ZZZS v letošnjem letu zahteva zgolj natančnejše dokumentiranje zdravstvene ogroženosti otrok, ki je pogoj za izbiro otroka za zdravstveno letovanje v skladu s Pravili OZZ. ZZZS iz tega naslova ni načrtoval prihrankov.

Pojasnila s Pravili OZZ določenih pogojev tako ni moč razumeti kot ustvarjanje prihrankov v zdravstveni blagajni, temveč kot skrb za pravilno porabo javnih sredstev.

Pripravili:

Darja Kušar, univ. dipl. ekon.

Uršula Jerše Jan, univ. dipl. prav.



Generalni direktor
Samo Fakin, dr. med.

po pooblastilu mag. Suzana Jarc
vodja – direktorica področja I
Področje za analitiko in razvoj

Priloga:

Prijavnica

Vročiti – elektronska pošta:

- Državni svet Republike Slovenije, Šubičeva ulica 4, 1000 Ljubljana – gp@ds-rs.si
- Ministrstvo za zdravje, Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana (v vednost) – gp.mz@gov.si

ŠPORTNA, nogometno obarvana KOLONIJA ZA FANTE

KDAJ ? OD 31. julija DO 7. Avgusta 2013

KJE ? V MLADINSKEM POČITNIŠKEM DOMU v PIRANU

ZA KOGA ? Športna kolonija je namenjena FANTOM, ki so radi ekvarjajo z različnimi športi, predvsem pa z NOGOMETOM

Organizator in vodja športne kolonije je Mitja Lavrenčič (tel. 041 228 288) pod okriljem Modobčinskega društva prijateljev mladine Ajdovščina

PROGRAM ŠPORTNE KOLONIJE:

Glavni namen športne kolonije je izboljševanje oz. pridobivanje fizičnega, taktičnega in tehničnega znanja iz različnih športov, predvsem nogometa, izboljšanje tehnike plavanja in spoznavanje pravil fair playa kot vodila v življenju na vseh področjih, skozi razne aktivnosti in predavanja... Vredba bo usmerjena v razvoj tehničnih, individualnih sposobnosti ter pridobivanje v osebnem razvoju (socializacija, navajanje na samostojnost, osebna higiena, ...). Največ poudarka bo na nogometu, plavanju in koordinaciji.

Na letovanju se bodo udeleženci v različnih starostnih kategorijah pomerili v raznih tekmovaljih: kros, plavanje, skoki v vodo, tekmovalstvo v (wisterju, balinčkanju, badmintonu, in v vseh možnih tehničnih prvinah nogometa...

Udeleženci športne kolonije bodo nastanjeni v mladinskem domu v Piranu. Dom stoji v Piranu na Vrtni ulici s pogledom na Turinjevo trg. Namenjen je letovanju šolskih in predšolskih otrok, domi soli v saravi ter drugim obšolskim dejavnostim (tabor, delavnice...) na osnovno in srednje šole, pripravi športnih ekip, letovanju družin... Objekt razpolaga s 76 ležalniki. Sobc z enožnimi oz. lastnimi TWC imajo od štiri do šest ležalnic. V sklopu doma je kuhinja in jedilnica s 40 sedeži ter pokrita terasa s 45 sedeži. Dom je opremljen s TV aparati in ozvočenjem za izvajanje prireditev. V bližini doma so športna igrišča in igrišče za predšolske otroke. Urejena plaža v Piranu je od doma oddaljena približno 3 minut, plaža v Fisci pa približno 10 minut.

Okvirna cena športne kolonije bo oca 140 - 150 evrov z zdraviliškim potrdilom (ki ga lahko udeleženci prejmejo pri očetnem zdravniku - potrdilo lahko pridobi vsak). Cena letovanja bo mogoče paravnati v 2-3 obrokih. V ceno je vključeno bivanje, 7 polnih pozicij, prevoz, organizacija, materialni stroški, nagrade in zavarovanje.
(doplačila: nočna vožnja z ladjo in čarodej oca 5€, če se za to odločimo)

Ker je število prijav omejeno, Vas vabimo, da se čim prej (najkasneje do konca meseca junija) prijavite na email naslov: selektivna.julij@cmi.si ali oddate izpolnjeno prijavo g. Mitju Lavrenčiču sv. na sodež MDPM Ajdovščina, Cesta IV. Prekomorske 61a 5270 Ajdovščina.

Prvi sestanek za udeležence glede programa športne kolonije bo enkrat v mesecu juliju. Trejci boste obvestili. Na sestanek nujno prinesite svoje osebne podatke (ime, priimek, rojstne podatke, naslov in pa kontaktno številko).

PRIJAVNICA:

Moj otrok _____, datum rojstva _____, naslov: _____, telefon: _____ se bo udeležil športnega letovanja od 31. julija do 7. avgusta 2013 v počitniškem domu v Piranu.

Podpis staršev: